CENTRE DE SOUTIEN SCOLAIRE ET DE REMISE A NIVEAU

Fiche de cours Mathématiques \ Quatriéme

Chapitre : Puissances Puissances et notation scientifique

1. Puissances :

1.a) Définition

Le nombre réel a,a la puissance n (ou a |I'exposant n) est définie par :

a"=axXaxXxaxX..Xa
n fois

a étant un nombre réel (a € R) et n un entier non nul (n € N*)

1.b) Regles
Par convention
1
a®=1 al=a al=- at=—
a a
32:1 31:3 3_1:1 3—2_l:1
(=575 =1 (-=5,75)* = =5,75 31 3; 9
T\ 0 ml
—-) = - - 107'=—=0,1 1073 = — = 0,001
(5) =1 (5) =3 10 103
1 _
Xt =X x~1=2 x 2 = —
X X
Remarque
|0° n'estpas défini, n'existepas.
Regles (Pour n et p entiers relatifs)
n
|an X qP = an+p| |(an)p — anxp| a_ = g P
aP
3
G = 2— = 23_7
A =23 x2% =73 27
D= (2)*=2" _ L
G=2"=%
B=103x10"*
_ 3y—4 _ 103x(—4 3
B=103%=10"1= e E=(10)"= 10 X H = 10 ~= 103-(-2) = 103+2
10~
—10-12 _
B=L—01 EE T " o [H = 10° = 100 000|
10 '
F = (x2)3 = x2%3 3 43
C = x2 x x3 = x2+3 (6) [=—=—=x"1
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Régles (Pour n entier relatif , a réel et b réel non nul)

(axb)"=a™ xb"

J=(5x3)2=5%x32=25x%x9
] =225

K=5"x%x2°=(5x%x2)°"=10°
[K = 100 000]

L= (3x)% = 3% x x* = [9x7]
M= (-2x)° = (-2)* xx° =

2\* 2% [4
”=%)-§=E

10\ 2 3\ 32
P=(3) =(3%) =167=|705= "%

2. Notation scientifique :

2.a) Remarques sur les puissances de 10. (pour n entier relatif positif non nul)

10" =10x10x.x10 =1 00...0 1
n fois n zéros 107" = 10m \0’09' 0,1
n zeros
103 = 1 000 = mille PR SN
10° = 1000 000 = 1 million 1077 =75 = 0.1 = 1 dixieme
10° = 1 000 000 000 = 1 milliard L, 1 )
1072 = — = 0,01 = 1 cent
102 = 1 000 000 000 000 = 1 billion (en france !) 10? centieme
1073 = 105 = 0,001 = 1 milliéme
1
1076 = To8 = 0,000 001 = 1 millioniéme

2.b) Notation scientifique.

Ecrire un nombre en écriture scientifique c'est I'exprimer sous la forme :

[a]

N ———
Nombre entre 1 et 10 exclu

x 10"

Pour les nombres supérieurs a 1 (en valeur
absolue), I'exposant n sera positif.

Pour les nombres inférieurs a 1 (en valeur
absolue), I'exposant n sera négatif.

9,5=19,5x10°
50,7 = 5,07 x 10*
1000 =1x10°
1234 =1,234x10°
—25,1 =-2,51 x 10"

5
5= 2,5=2,5x10°

05=5x10""
0,02=2x10"?
0,0123 =1,23x 10°?
0,00015=15x10"*
—0,7=-7x%x10""

1
1= 0,25=2,5%x10""
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